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  若柳蓬田地区の棚田において、６月は農地の草刈りとさつまいも・大豆の植付けを、８月にはそば蒔き 

 を行いました。６月の農地の草刈りでは、はじめに刈払機の安全な操作の仕方を学び、それから地域の方々 

 と一緒に法面の草刈りを行いました。法面が急なため、職員からは「とても大変」という声もあがりまし 

 た。また、同日、さつまいもの苗の移植と枝豆の種まきも行いました。 

  ８月に蒔いたそばは１１月に収穫祭を予定しています。日頃は私達職員は、直接植付けなど行う経験が

少なく、とても新鮮な体験でした。 

  若柳蓬田地区では、例年開催されている棚田フォトコンテストの作品を募集しています。棚田の美しい

風景を写真に収めて、応募いただき入賞した方には棚田米や野菜などの賞品もあります。皆様も是非応募

してください。募集期間は令和６年１２月３１日（火）までです。 

 詳しくは下記の URL に応募方法等について記載されているので是非ご覧ください。 

https://www.kuriharacity.jp/welcome/001/006/PAGE000000000000008006.html 

 

 

 栗原市金成にある農地整備事業「津久毛地区」において、４月は高収益作物であるばれいしょ（じ 

ゃがいも）の播種を、８月には収穫を行いました。４月の播種では、土寄せ、播種、畝立てを同時に

行うことができる機械を使用し、一気に作業を行いました。8 月の収穫では、機械により収穫された

ばれいしょのうち、キズものや土塊などを手作業で選別し、綺麗なばれいしょを出荷しました。なお、

収穫されたばれいしょはポテトチップスになる予定です。 

 

●農地整備事業「津久毛地区」でばれいしょの播種・収穫が行われました。 

NN 

   
２０２４年１０月８日発行 第１７号 

●若柳蓬田地区の棚田で草刈り講習、作物の植付けを行いました！
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 ８月３日（土）に栗駒山麓ジオパークビジターセンターで、「なつやすみ特別イベント」が開催されまし 

た。今年度は「宮城県田んぼダム実証コンソーシアム栗原圏域 WG」（構成員：栗原市、迫川上流土地改 

良区、小山田川沿岸土地改良区）として出展し、田んぼダム出前講座を行いました。 

 出前講座では、当事務所で製作した模型やパネルを使って説明し、特に模型を使った実演では子ども達 

は田んぼダム効果による浸水の違いに興味津々でした。 

 

  栗原管内の田んぼダムの取組は県内でも普及率が低く、田んぼダムを聞いたことがないという方もた 

 くさんいます。引き続き、出前講座等を通じて多くの方に知っていただけるよう普及に努めたいと思いま  

 す。 

田んぼダムとは・・・ 

  田んぼダムとは田んぼの貯水機能を利用して、大雨の際に田んぼに一時的に雨水を貯めることにより河 

 川や排水路の急激な増水を防ぎ、氾濫等による洪水被害を軽減する取組です。 

 宮城県の YouTube で田んぼダムについて、模型を使ってわかりやすく説明していますの 

 で下記 URL または右の QR コードからご覧下さい。 

 

 

 

 ８月４日（日）に栗原市志波姫八 樟
やつくぬぎ

地内で、今年も多面的機能支払活動組織「新田
しんでん

地区農村環境保全 

組合」主催による生き物調査会が行われました。生き物調査会では、参加者と組合員で合計４０人以上 

が参加しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 今回の生き物調査会では、事前に水路に設置していた罠にかかった生き物や、参加した子供達が 

田んぼから捕まえてきた生き物を観察しました。ザリガニやウシガエルなど合計１４種の生き物を 

観察することができました。また、講師の方に１匹ずつ解説していただき、子供達は興味津々でし 

た。今回の生き物調査会が楽しい夏休みの思い出になったと思います。 

●多面的機能支払活動組織「新田地区農村環境保全組合」で生き物調査会を行いました！ 

URL: https://www.youtube.com/watch?v=UwxhMoxNqX0 

 

●夏休み発見体験特別イベントで「田んぼダム出前講座」を行いました！ 
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●有壁地区でゲンジボタル勉強会・観察会が開催されました！ 

  ６月 2２日（土）、栗原市金成の有壁地区で、有壁創生会主催による「ゲンジボタル勉強会・観察 

 会」が開催されました。 

  有壁地区在住の家族連れなど 30 名以上が参加し、技術士 斉藤秀夫先生の解説のもとホタルの生 

 態について学んだ後、水路沿いの農道を散策し、ホタルを観察しました。 

 １時間ほど散策したところ、100 匹近くのホタルの光を見ることができました。雨が少なかったた  

 めか、当日観察できたホタルは、昨年の観察会に比べて少ないとのことでしたが、雨が降れば、より 

 多くのホタルの光を観察できるそうです。 

  子どもたちは、配布された虫かごにホタルを一旦捕らえ、ゲンジボタルとヘイケボタルの光り方の 

 違いなどを観察し、楽しみながら学習している様子でした。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  当事務所では、「田んぼダム」は、どのような役割を担っているか等について、たくさんの方にご理解 

 をいただき、更なる普及・取組拡大を図ることを目的として、田んぼダム巡回パネル展示を実施してい 

 ます。現在は栗原市役所本庁舎・各総合支所に展示していますが、１０月１５日からイオンスーパーセ 

 ンター栗原志波姫店・JA 新みやぎ各営農センターにて巡回パネルを展示します。 

 この機会に「田んぼダム」について、たくさんの方に理解を深めていただき、身近な取組として感じ 

ていただきたいと思いますので、是非足をお運びいただきご覧ください。 

 

開催期間：令和６年１０月１５日（火）から令和６年１２月２０日（金）まで 

開催場所：下記開催場所において、原則１週間毎に巡回して展示を行います。 

 

1 イオンスーパーセンター栗原志波姫店：10/15(火)～11/1(金) 

2 JA 新みやぎ築館営農センター：11/5(火)～11/8(金) 

3 JA 新みやぎ南部営農センター：11/11(月)～11/15(金) 

4 JA 新みやぎ一迫営農センター：11/18(月)～11/22(金) 

5 JA 新みやぎ栗駒営農センター：11/25(月)～11/29(金) 

6  JA 新みやぎ金成営農センター：12/2(月)～12/6(金) 

7 JA 新みやぎ若柳営農センター：12/9(月)～12/13(金) 

8 JA 新みやぎ志波姫営農センター：12/16(月)～12/20(金) 

 

●田んぼダム巡回パネル展示を実施しています！ 

 

展示パネル（栗原市役所） 


